

Πολυτεχνείο: Ειρηνική η πορεία για την 48η επέτειο - «Φρούριο» το κέντρο της Αθήνας

Με την πορεία προς την Αμερικανική πρεσβεία ολοκληρώθηκε την Τετάρτη ο τριήμερος εορτασμός της 48ης επετείου του Πολυτεχνείου.



Φοιτητικοί σύλλογοι με σύνθημα «48 Νοέμβρηδες μετά, η συλλογική μνήμη παραμένει ζωντανή», φορείς, κόμματα κι οργανώσεις, σωματεία και συλλογικότητες του αντιεξουσιαστικού χώρου μετέχαν στην πορεία. Τα πρώτα μπλοκ πέρασαν από την αμερικανική πρεσβεία, φωνάζοντας συνθήματα κατά των ΗΠΑ, του ιμπεριαλισμού, του φασισμού και της κυβέρνησης. Έξω από την πρεσβεία παραταγμένα λεωφορεία της Αστυνομίας. Νωρίτερα, διαδηλωτές τραγουδούσαν τραγούδια όπως το «Πότε θα κάνει ξαστεριά».

Η συγκέντρωση έγινε στην Πλατεία Κλαυθμώνος. Νωρίτερα, η πορεία πέρασε από τη Βουλή και στην κεφαλή της, σταμάτησε έξω από τα γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, στην πορεία μετέχαν 20.000 διαδηλωτές, συμπεριλαμβανομένου και του ΚΚΕ.

Διαδηλωτές του ΚΚΕ έκαψαν την αμερικανική σημαία στο τέλος της πορείας. Παρόντες στην πορεία ήταν ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας και ο ΓΓ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, αλλά και ο επικεφαλής του ΜέΡΑ 25 Γιάννης Βαρουφάκης.

Πετροπόλεμος και προσαγωγές στα Εξάρχεια

Μικρή εστία έντασης άνοιξε στα Εξάρχεια μετά το πέρας της πορείας για την 48η επέτειο του Πολυτεχνείου. Ομάδα κουκουλοφόρων έβαλε φωτιά σε κάδο χωρίς ωστόσο να προκληθούν σοβαρές συμπλο-

Παρόντες στην πορεία ήταν ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας και ο ΓΓ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, αλλά και ο επικεφαλής του ΜέΡΑ 25 Γιάννης Βαρουφάκης.

κές και εκτεταμένα επεισόδια.

Στη συνέχεια τοποθέτησαν απορρίμματα στο δρόμο και πέταξαν πέτρες προς τις αστυνομικές δυνάμεις. Η αστυνομία προχώρησε σε γρήγορη επέμβαση, χωρίς ωστόσο να πέσουν χημικά ή μολότοφ. Προχώρησε, στην πορεία, σε δύο προσαγωγές.

Ένταση σε Θεσσαλονίκη και Πάτρα μετά τις πορείες

Επεισόδια μικρής έκτασης ξέσπασαν στη Θεσσαλονίκη λίγο αφού ολοκληρώθηκε η ειρηνική πορεία για την 48η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, με τη συμμετοχή φοιτητών, συνδικαλιστών, εκπροσώπων κομμάτων, συνδικάτων και άλλων πολιτών κάθε ηλικίας.

Μετά την πορεία, ομάδα διαδηλωτών πέταξαν πέτρες και βόμβες μολότοφ στις διμοιρίες των ΜΑΤ, με τις αστυνομικές δυνάμεις να απαντούν με δακρυγόνα, κρότου λάμψης και προσαγωγές.

Νωρίτερα, στην κεφαλή της πορείας προπορεύθηκε αντιπροσωπεία του Συλλόγου Εξορισθέντων - Φυλακισθέντων κατά την περίοδο της δικτατορίας και ακολουθούσαν τα μπλοκ του ΚΚΕ, του ΠΑΜΕ και των φοιτητών.

Η πορεία ξεκίνησε από την Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ και στο ύψος του αμερικανικού προξενείου πραγματοποίησε ολιγόλεπτη στάση. Εκεί οι διαδηλωτές φώναξαν συνθήματα κατά των ΗΠΑ, τραγουδούσαν το «Πότε θα κάνει ξαστεριά» και στη συνέχεια έκαψαν την αμερικανική σημαία.

Επεισόδια και στην Πάτρα

Ομάδα αγνώστων που βρίσκονταν στην «ουρά» της πορείας για το Πολυτεχνείο στην Πάτρα, επιτέθηκαν με πέτρες και μολότοφ κατά των αστυνομικών οι οποίοι με τη σειρά τους απάντησαν με ρίψη δακρυγόνων.

Λίγο πριν τις 6 το απόγευμα της Τετάρτης, ξεκίνησε η πορεία για την επέτειο του Πολυτεχνείου στους δρόμους της Πάτρας, με περίπου 1.500 άτομα να συμμετέχουν. Την πορεία οδηγούσαν εργαζόμενοι διανομείς με τα μηχανάκια τους.

Όταν η πορεία πέρασε μπροστά από το Δικαστικό Μέγαρο της Πάτρας σημειώθηκε ένταση, με διαδηλωτές να πετούν πέτρες και μολότοφ.

*Για άνθη
σε κάθε περίπτωση*

WARATAH FLORIST

*ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ*

- * Ανθοδέσμες
- * Στεφάνια
- * Ανθοστολισμοί

4/322 Homer St., Earlwood
Τηλ.: 9559 1193